

2020北京与北三县项目推介会举办

高新技术产业、医疗卫生、养老服务等33个合作项目签约、总投资215亿元

河北日报讯(通讯员刘杰、王娜 记者霍相博)近日,以“协同创新 共享发展”为主题的2020年北京与河北廊坊北三县项目推介洽谈会在大厂回族自治县举办,33个合作项目签约,项目总投资215亿元,项目聚焦高新技术产业、医疗卫生、养老服务等重点领域。

今年3月,《北京市通州区与河北省三河、大厂、香河县三县协同发展规划》发布,廊坊北三县与通州区协同发展进入新阶段。今年以来,廊坊市提高政治站位、奋力抢抓机遇、克服疫情影响,举全市之力加快推进北三县与通州区协同发展,更好服务北京城市副中心建设,先后举办4次重点项目集中开工,共实施产业、基础设施和公服项目203个,总投资1530

亿元,推动了北三县与通州区协同发展向广度和深度拓展。

在此次项目推介洽谈会上,双方合作推动北京科创资源向廊坊北三县转移,力促产业协同发展,一批大数据、装备制造、节能环保等合作项目集中签约。北京中基太业投资有限公司与大厂高新区签约大厂数字经济商务区,北京海纳川汽车零部件股份有限公司与三河经济开发区管委会签约汽车零部件产业园、中国华电集团雄安能源有限公司与香河经济开发区签约华电香河燃气能源站等项目,将全面巩固提升两地产业协同水平。

推动北京优质医疗资源向廊坊北三县延伸,北京安贞医院、北京友谊医院、中日友好医院、航空总医院等一批知名医院与北三县相关医院签署合作

项目,双方将在技术医疗服务、人才培养、学科建设、远程会诊等方面进行合作,共同提升区域医疗卫生水平,保障更多老百姓享受优质公共服务资源。

推动养老协同,北京市民政局与廊坊市政府、通州区民政局与廊坊市民政局分别在会上签订了养老合作协议,提出出台养老机构运营补贴、医养结合、合作培训等支持政策,深化京廊两地养老服务对接合作,更好服务京津冀协同发展。

笔者还从会上获悉,在去年2月举办的首次北京市与廊坊北三县项目推介洽谈会上,签约项目50个、总投资340亿元,目前已有44个项目落地实施、加快建设。为确保今年的签约项目取得实效,推介洽谈会期间双方举办了优化区域营商环境交流会、创新

资源供需匹配洽谈会,廊坊市将为签约企业和项目提供“一对一”服务包,打造优质软环境。两地协同办也将积极引入高端产业要素,持续优化区域营商环境,发挥工作专班作用,继续对接沟通一批,研究储备一批,梯次推进项目落地,全面推动协同发展加力升级。

本次洽谈会由北京市发改委(北京市委市政府京津冀协同办)、河北省发改委(河北省京津冀协同办)、通州区政府、廊坊市政府共同主办,集中推介展示了北京城市副中心和廊坊北三县城市功能定位和优良投资环境,将巩固合作成效、拓展合作领域,构建北京市与廊坊北三县更加紧密的经济社会联系,共同推动京津冀协同发展取得新的更大突破。

2020数字经济大会在廊坊举行

数字金融、新基建、云计算、信息服务等领域11个合作项目签约

河北日报讯(通讯员褚继东 记者孟宪峰)9月19日,以“数智赋能产业、创新引领未来”为主题的2020数字经济大会在廊坊开发区京津冀大数据创新应用中心举办,国内数字经济领域知名专家、企业领军代表等150余人齐聚一堂,共享信息革命机遇成果,共商数字经济发展大计。会上,数字金融、新基建、云计算、信息服务等领域4个合作项目签约落户廊坊,《2020数字经济指数》正式对外公布。

近年来,数字经济在廊坊蓬勃发展、加快崛起。目前,全市已建成润泽国际信息港等4个大型数据中心,运营机架数量超过6万架,成为京津冀数据存储高地和北方算力中心。华为、中兴、京东方等一批行业领军企业入驻,全市电子信息产业规模超过420亿元,居全省首位。在2020年“第10届数据中心奖项评选活动”中,廊坊市被评为全国数据中心产业发展示范城市。

数字经济大会创办于2018年,由经济日报社和廊坊市政府共同主办,已连续3年在廊坊市举办,已经成为国内数字经济领域重要的思想交流平台、智慧共享平台、商务合作平台和产业推进平台。本届大会围绕数字平台和新基建、数字产业创新应用、数字产业新业态新机遇等热点话题展开研讨,与会专家学者共话数字化转型升级以及新基建、互联网、大数据、人工智能、5G等新一代信息技术的发展趋势,为充分发挥数字经济在经济发展中的支撑效应和引领作用建言献策,为数字经济高质量发展、加快建设现代化经济体系提供智力支撑。

会议期间,《2020数字经济指数》正式对外发布,并举行了合作项目签约仪式,4个项目签约落户廊坊,涉及数字金融、新基建、云计算、信息服务等领域,分别是润泽科技发展有限公司与北银金融租赁有限公司的金融赋能数字经济与新基建产业服务项目,廊坊宏远智慧创新产业基地与企商在线(北京)网络公司的金融区块链云计算大数据平台项目,润泽科技发展有限公司与中国建设银行廊坊分行的金融赋能数字经济与新基建合作项目,以及安次高新技术产业园与万国数据服务有限公司的互联科技与信息化数据服务产业项目。

在举办线下活动的同时,今年的数字经济大会还通过官网开通了线上数字云展,包括“京津乐道 数智廊坊”展览、国内数字经济领域企业展览、惠惠驿家智慧新仓购线上商城等。其中,“京津乐道 数智廊坊”展览集中展示了40余家廊坊市数字经济重点企业情况,展现了廊坊市在数字惠民、数字赋能、数字产业等领域的新成就。

2020大厂景泰蓝实用产品设计大赛举办

河北日报讯(记者解丽达)

9月24日,作为国内唯一的景泰蓝行业国家级赛事,2020中国·大厂景泰蓝实用产品设计大赛在大厂回族自治县举行。本届大赛以创新为宗旨,作品在主题、立意、应用领域上均有很大突破。通过作品初评、入围作品网上投票、专家现场评审,最终评出一、二、三等奖及优秀奖。

本届大赛由中国工艺美术协会、中央美术学院城市设计学院、中国景泰蓝之乡大厂共同主办,旨在进一步促进国家级非物质文化遗产——景泰蓝技艺的保护和传承,提升政产学研合作层次,发扬“中国景泰蓝之乡”品牌影响,开拓大厂景泰蓝产品的市场空间,促进文化产业、全域旅游健康发展。

此次大赛以“让经典点亮生活”为主题,吸引了全国各地的企业研发设计人员、高校和科研院所的专家、教授及学生、工业设计、工艺美术设计等设计爱好者参赛。作品多达180多件,应用领域扩展至以景泰蓝

工艺为主的日用器具、办公用品、各种配饰、建筑装饰或艺术品以及城市雕塑,更具市场价值和可实现性。

作为“中国景泰蓝之乡”,大厂是目前国内省级以上景泰蓝技艺大师最集中、数量最多的区域。此次共有5家大厂企业参赛,并有10多件作品进入决赛。参赛者纷纷表示,传统工艺品市场呈现越来越年轻化的趋势,老牌企业面临着适应市场的发展转型,要开发现代生活实用性器型,调整设计生产思路,增加与国内高校设计人才的合作机会,让老百姓拥有可收藏、可实用的传统工艺瑰宝。

年逾八旬的资深工艺美术专家唐克美应邀担任评审,她告诉记者,大赛组织者的发展理念发生了重大变化,引领景泰蓝走向新的发展空间,让老百姓时时处处能享受到实用化的传统艺术。同时,进一步促进了国家级非遗——景泰蓝技艺的保护和传承,对我国其他传统工艺起到了示范作用。

一庭院一特色 一庭院一品位 固安推进“美丽庭院”创建促进乡村振兴

河北日报讯(通讯员孙翠、李政、周禹佳)

房前屋后干净整洁、家具床铺摆放整齐——站在自家小院里,固安县温泉园南王村营村村民徐殿洪很是满意,“以前家里卫生差,现在可不一样了,打扫利落了,心情也舒畅,我们家就是美丽乡村里的‘美丽庭院’”。在南王起营村,像徐殿洪家这样的“美丽庭院”随处可见,房屋错落有致,村容整洁清新,村庄绽放别样风情。

近年来,固安县坚持“人美”核心,以引领妇女和家庭改变生活方式为重点,深入推进“美丽庭院”创建提升工作,不断强化“建设美丽、经营美丽、延伸美丽”的理念,挖掘庭院文化内涵,做出特色和品位,全面提升农村人居环境,为乡村振兴添砖加瓦。

该县妇联采取班子成员分包重点乡(镇),乡镇妇联主席、专职副主席分包重点村街,村街妇联分包重点街道的层层负责制,针对家庭实际情况,在杂物、农具摆放、如何绿化有层次、达标、美观等方面给予靶向指导,与村民一起努力,创建“一庭院一特色、一庭院一品位”的“美丽庭院”。

为发挥妇女在社会、家庭中的带动作用,该县妇联引导全县妇女主动参与创建。开展“美丽庭院”大讲堂,讲授相关创建知识。在微信公众平台设立“美丽庭院”创建擂台赛,把各乡(镇)、园区“美丽庭院”创建的工作进度、经验做法等在擂台赛上进行展示,并对72户“美丽庭院”示范户进行表彰,进一步激发村民的创建热情。



9月26日,以“品牌·质量·开放·共享”为主题的第二十四届中国(廊坊)农产品交易会暨廊坊国际会展中心隆重开幕。本届农交会设有河北省特色农产品精品展、各区域特色农业展、对口帮扶地区特色农产品展等13项贸易展览与两个高端论坛。这是观众在参观廊坊扶贫产品展。

廊坊帮扶张家口5个深度贫困县如期高质量脱贫 交出一份对口帮扶的优异答卷

河北日报记者 孟宪峰 通讯员 杨雅淇 周禹佳

廊坊与张家口,一个京津明珠,一个塞上名城,山水同源,文化同根。自2017年开始,三河市、大厂回族自治县、香河县、固安县和廊坊开发区分别对口帮扶张家口市阳原、沽源、张北、尚义、康保5个深度贫困县,重点围绕资金支持、产业合作、劳务协作、人才培养、动员社会参与等方面扶贫协作。

自2017年帮扶至今,廊坊市本级和5个县区重点围绕资金支持、产业合作等方面深化与张家口市及相关部门的扶贫协作,共落实财政帮扶资金6.78亿元,社会力量帮扶资金3000万元,帮助受援县建设特色产业基地9个,与受援县开展产业合作项目11个,为受援县提供就业岗位8600余个,助力张家口市5个深度贫困县如期实现高质量脱贫摘帽。

提高认识,投入到位

破旧的危房变成了亮堂的一厅两室;凹凸不平的土路变成了干净整洁的柏油路;互助幸福院和医疗康养中心设施更加完善……自2017年以来,廊坊开发区每年落实帮扶资金3000万元,用于支持康保县的脱贫攻坚工作。

资金落实到位是开展工作的基础。廊坊开发区出资3000万元,援建张纪镇互助养老幸福院,可容纳210户400余名老人居住养老;香河县出资1000万元,援建张北县七里河至草原天路连接线工程。大厂回族自治县出资1000万元,援建沽源县第三小学基础设施建设……2017年以来,廊坊市县两级共安排落实财政帮扶资金累计6.78亿元,帮扶资金主要用于基础设施建设、民生事业发展

自2017年帮扶至今,落实财政帮扶资金6.78亿元,社会力量帮扶资金3000万元,建设特色产业基地9个,开展产业合作项目11个,提供就业岗位8600余个

等领域。

几年来,香河县的投入逐年不减——2018年投入帮扶资金3000万元,实施项目7个,主要用于各乡镇环境卫生整治以及建档立卡贫困户危房改造;2019年,投入帮扶资金3000万元,实施扶贫项目10个,主要用于各乡镇贫困村基础设施建设和79个非贫困村安全饮水巩固提升项目;2020年,投入帮扶资金3000万元,主要用于非贫困村基础设施建设。

教育扶贫是阻断贫困的根本之策。大厂回族自治县投资2500万元,与沽源共同谋划筹建沽源县第三小学和风雨操场项目。第三小学已于2018年秋季正式招生投入使用,风雨操场项目也已经正式建成投入使用。

精准施策,产业先行

产业扶贫是脱贫致富最直接、最有效的办法。廊坊市立足全市民营经济较为发达的优势,坚持“输血”与“造血”相结合,进一步推动更多有实力、有情怀的民营企业赴张家口开展产业合作。2017年以来,共开展

产业合作项目11个,都取得了好的效益。

固安县顺高瓜菜种植专业合作社在尚义县已经投资1200万元,建立了错季蔬菜供应基地,带动500户农户脱贫致富,户年均增收3000元。今年计划再扩大投资,将尚义蔬菜基地扩大到1500亩,建设成为省级农业科技示范园区,进一步发展休闲农业,促进当地一二三产融合发展。

廊坊开发区管委会、康保县人民政府和新奥集团合作共建“廊坊·新奥·康保协同创新示范园”,于2018年7月开工建设,目前已完成投资5000万元,建成了6000平方米产业孵化中心和3栋标准化厂房,有效提升了康保县自主创新能力。

三河市根据阳原县季节变化和种植业特点,推广了鸚哥绿豆良种繁育示范基地建设项目,并对鸚哥绿豆进行提纯复壮、繁育、推广种植,提高了鸚哥绿豆品质、价值,增加了种植户收益。养驴产业是阳原县十大主导产业和特色产业之一,三河市积极协调为养驴户能生育的母驴投放了保险费,支持养驴产业发展。

搭建平台,就业无忧

稳就业,脱贫才更有底气。廊坊市通过与受援县签订就业扶贫劳务合作协议,加强两地间劳务扶贫协作、就业扶贫工作对接。在线上,建立健全岗位搜集一平台搭建一后期服务的“一站式”就业帮扶机制,利用微信公众号、微信群、官方网站发布就业信息;在线下,组

织域内企业赴受援县举办就业扶贫劳务协作专场招聘会,提供各类就业岗位。2017年以来,通过线上线下平台,廊坊市累计为受援县创造就业岗位8600余个。

固安县人社局积极与县域内劳动密集型企业联络,多渠道搜集就业岗位,累计给尚义县人力资源和社会保障局提供8期招聘信息,共有209家企业提供了4300多个就业岗位,为尚义县举行帮扶专场招聘会提供了有力的就业岗位保障。

香河县建立和完善了与张北县劳务对接机制,实现信息共享,动态掌握张北县外出就业人员基本状况,并根据张北县劳动力技能水平和就业需求,分类施策,提供精准帮扶和精细服务。对已在该县就业的,加强跟踪服务和政策帮扶,促进稳定就业;对有劳动能力、就业意愿的未就业人员,提供有针对性的技能培训、职业介绍等服务,实现培训后立即就业。

同时,廊坊市市县两级先后派出教育、医疗、农业等各类人才200余人,赴受援县开展实地对接帮扶,传授先进理念和业务技能。5个县区分批次对1400余名受援县基层干部和致富带头人开展了专题培训,提升工作水平和致富能力,促进当地贫困人口有效增收。

凝心聚力,真情帮扶。廊坊市广动员社会各界力量参与对口帮扶,集聚更多的财力、物力、智力,最大程度开展帮扶工作。该市建立健全了社会帮扶服务网络,让个人、企业、社会团体能够及时了解受援县的需要,宣传引导企业、民间团体、爱心人士等到受援县开展爱心捐赠、与贫困学生结对等社会公益性项目活动。2017年至今,全市社会各界向张家口市捐款捐物总值达3000万元。